

歇口气，暴雨又来刷“存在感”

集中降雨将出现在衡南东部及衡东东南部，28日晚至30日，又有一轮较强降雨过程

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 烈日与雷雨反复蒸煮，天气变幻令人难以捉摸。摆脱了雨水的束缚，气温变得有些“肆无忌惮”，监测实录显示，26日天气异常闷热，最高气温飞冲至34.4℃；衡阳市城区则为33.6℃，南风强劲，水汽条件好，能量强，稍有风吹草动，便可能触发一场强对流天气过程。暴雨去得快，来得也快。26日晚间起，暴雨重返天气舞台，衡南东部及衡东东南部或成暴雨“集中地带”，需重点防范中小河流洪水、地质灾害的发生，公众雨天出行请注意交通安全。

五月初夏，进入龙舟水时节，雨水变得充盈起来，江河潮涨，雨水与太阳的较量似乎从未消停，一阵阳光一阵雨，重复着炎热、雷雨的节奏。26日，气温膨胀，积攒了足够强的能量，26日下午3时50分，市气象台对衡山县发布了红色冰雹预警；紧接着



受上游来水影响，复涨的江水没及亲水平台护栏顶部

着，下午4时31分，又对衡阳县发布了红色冰雹预警。天气预报员分析称，眼下正是强对流天气高发季节，应警惕大风、局地强降雨及冰雹等恶劣天气。

连日歇憩的雨水正在不断地酝酿情绪，积蓄力量，开启新一轮大爆发。受中低层切变线影响，26日晚间起，暴雨重返天气舞台，衡南东部及衡东东南部或成暴雨“集中地带”，并伴有雷电、短时强降水，局地雷雨大风等强对流天气，27日白天，降水减弱；阴雨相间，以小雨天气为主；受切变线及冷空气的共同影响，28日晚至30日，我市还将有一次大到暴雨过程；预计31日降水减弱，天气转好。专家建议，注意防范强降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害及城乡内涝；防范雷电、短时强降水、雷雨大风等强对流天气造成的不利影响；防范持续性降雨可能引发的中小河流洪水，关注中小水库安全，加强科学调度。

**学党史 悟思想
办实事 开新局**

全省少年儿童主题读书活动落幕

石鼓区图书馆捧回“先进集体”奖

■本报记者 向吟吟

本报讯 “童阅美好·不负韶华”第39届湖南省少年儿童主题读书活动已圆满落幕，石鼓区再传捷报，区图书馆又一次捧回“先进集体”奖，这是该馆连续五年获此殊荣。

第39届湖南省少年儿童主题读书活动是由湖南省文化和旅游厅等部门联合组织开展，旨在传承发展中华优秀传统文化，充分发挥全省公共图书馆资源优势，通过阅读、导读、创作、展示等方式，在广大少年儿童中开展品读书中之美、研习优秀传统文文化之美、体验家乡小康之美等一系列主题读书活动。本次活动，该区还有汪诺萱、肖雨薇等

23名小读者分获“湖南省少儿阅读之星”“阅读优秀个人”等荣誉及创意读书笔记奖，吴红波获评“优秀阅读推广人”，黄凰等4名老师获评优秀指导老师。

近年来，石鼓区图书馆为丰富全区少年儿童的阅读生活、提升孩子们的阅读能力、文学素养作出了积极贡献，不仅提供免费借阅服务，还开展了一系列文化公益活动。今年是中国共产党建党100周年，该馆通过“图书馆+学校”“图书馆+社区”等多种方式，组织开展红色研学、主题绘画征集和党史知识网络答题等一系列活动，进一步引导少年儿童养成好读书、会读书的良好习惯和能力，并鼓励小读者通过手绘主题作品学习党史，传承红色文化，汲取奋斗力量。

衡东县霞流镇：

用歌声向党和祖国深情表白

■通讯员 袁柳承

本报讯 “我最亲爱的祖国，你是大海永不干涸，永远给我碧浪清波……”5月25日下午，从衡东县霞流完小文化活动室里传出一阵阵嘹亮的歌声，该校20名年轻老师携手镇机关10多名青年干部在此用真诚的歌声向党和祖国深情表白。

活动现场，《请放心吧！祖国》《推开这扇门》《我爱你，中国》《雪白的爱》等经典旋律不绝于耳，一首首爱国主义歌曲和一个个革命故事时而激情澎湃、时而深情追忆，吟唱着对党的拥护和对未

来的憧憬，诉说出对党带领中国人民复兴中华、走向辉煌的感恩。整个活动精彩纷呈、高潮迭起，充分展示出基层乡镇公职人员面对新的使命砥砺奋进、再创辉煌的决心和信心。

据悉，为庆祝建党100周年，在全镇营造出浓厚的“听党话、感党恩、跟党走”文化氛围，自党史学习教育开展以来，霞流镇16个村（社区）均开展了一系列唱爱国歌曲、跳主旋律广场舞的活动，辖区广大人民群众通过演唱、聆听群众耳熟能详的经典歌曲为党、为祖国献上诚挚的祝福。



网上假装成老师，谎称考试“可包过”

蒸湘警方捣毁两个电诈窝点，抓获4名犯罪嫌疑人

■本报记者 姚永军 通讯员 苏敏 熊婧

本报讯 市公安局蒸湘分局积极开展“雁城利剑”行动，近日，该局所队联手出击捣毁两个电诈窝点，抓获犯罪嫌疑人4名。

刑侦大队联合网安大队通过自主研判发现辖区内存在多个电诈窝点。分局领导获悉情况后高度重视，要求全力捣毁电诈窝点，并从刑侦、网安和联合派出所抽调精干力量组成专案组展开抓捕。

5月21日9时许，专案民警在某小区捣毁网上非法解封倒卖QQ账户窝点一个，抓获犯罪嫌疑人谭某、谭某怡，现场缴获作案

电脑2台，手机6部，查获大量涉诈骗QQ号码。随后，专案民警立即赶赴另一诈骗窝点，抓获正在实施电信网络诈骗的犯罪嫌疑人刘某、陈某，现场缴获作案电脑6台，作案用物联网流量卡20余张。

经审讯查明，犯罪嫌疑人谭某、谭某怡自2020年11月起非法解封倒卖QQ号码数千个，涉及多起电信网络诈骗案件，非法获利5万余元。犯罪嫌疑人刘某、陈某自今年3月起，在网上谎称为二级建筑专业老师有包过的考试答案，引诱被害人转账作案5起，涉案金额数万元。

目前，4名犯罪嫌疑人已被蒸湘警方依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

赶赴郴州，连夜出击抓嫌犯

石鼓警方摧毁一电诈犯罪团伙，11名犯罪嫌疑人被刑事拘留

■本报记者 姚永军 通讯员 毛欣

本报讯 在“我为群众办实事、我为警旗添光彩”竞赛中，市公安局石鼓分局全警动员、全力以赴。5月22日，合江派出所联合刑侦大队摧毁一电诈犯罪团伙，刑事拘留犯罪嫌疑人11名。

5月19日21时许，外地男子严某、高某到合江派出所报案：在石鼓区合江套过江隧道出口被八九名男子用棍棒殴打、脚踹，抢走手机两部、现金3000多元。

听取汇报后，石鼓分局组织刑侦大队、合江派出所全力开展侦查。民警通过分析研判锁定嫌疑人人数、衣着相貌、部分嫌疑人身份信息、作案车辆及逃跑方向。5月20日17时，19名参战民辅警赶赴株洲市天元区，在当地警方协助下，于5月21日0时许成功抓获犯罪嫌疑人孟某帅、李某等11人。

经审查，孟某帅、李某犯罪团伙从全国各地招揽人员用其银行卡专门从事“跑分”为上游犯罪转账的犯罪活动。5月18日，孟某帅、李某等人通过中介联系严某、高某到郴州准

备转账洗钱，因孟某帅、李某暂未接到“业务”，严某、高某未能赚到钱，以报警威胁敲诈孟某帅、李某4000元。孟某帅、李某怀恨在心，通过另一中介约严某、高某在衡阳见面。5月19日晚，双方见面后，孟某帅等6人持木棍、砖头殴打严某、高某两人，致轻微伤，抢走两人现金、砸坏两人的手机后扔掉。民警还查明，孟某帅、李某等11人多次在郴州、衡阳、株洲为上游犯罪“跑分”转账洗钱。5月22日，孟某帅、李某等11人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被石鼓警方依法刑事拘留（其中6人还涉嫌寻衅滋事犯罪）。嫌疑人严某、高某因涉嫌敲诈勒索被移交给郴州警方，该案正在进一步侦办中。

■相关链接： 什么是“跑分”？

所谓“跑分”就是各种黑灰产业利用普通账户分批分量地运作，为诈骗集团、赌博网站将“不干净”的钱洗白的手段。通常是利用自己或他人的微信、支付宝等支付平台的收款码，为别人进行代收款；或是通过聚合第三方支付平台、合作银行及其他服务商等接口的第四方支付平台，非法对外提供支付结算业务。